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Δήμο

fΓΙΑΝΝΗ ΛΥΒΙΑΚΗ

Δημοτικό σχολείο 
Βαμβακόπουλου

Καλαίσθητη, προσιτή και ευχάριστη η ιστοσελίδα του δημο- ; 
τικού σχολείου Βαμβακόπουλου για το μαθητικό πληθυσμό : 
και όχι μόνο. Ευανάγνωστη και φιλόξενη για κάθε επισκέπτη : 
και ιδιαίτερα για τους μικρούς της φίλους, η ιστοσελίδα πε- ; 
ριέχει μεταξύ άλλων: Τραγούδια (επιλεγμένα ειδικά για μα- ί 
θητικές ηλικίες), πληροφορίες για την ιστορία του σχολείου, 
ψηφιακό ξεφύλλισμα εικονογραφημένων βιβλίων - εφημερί
δων, τον καιρό (on line) σε φυσική απεικόνιση, ημερολόγιο, 
ψηφιακές δημιουργίες με το πρόγραμμα Doodle, βιβλιοθήκη, 
κ.ά..

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:
http://dim-vamvak.chan.sch.gr/wordpress

Chania: A journey through the countryside

Για ία Χανιά
Περισσότερα από 10.000 χτυπήματα έχει μέχρι στιγμής στο 

Youtube του Δήμου Χανίων το βίντεο τουριστικής προβολής 
του Δήμου Χανίων με τίτλο "Chania: A journey through the 
countryside" που δημιούργησε ο καταξιωμένος Χανιώτης 
σκηνοθέτης Θοδωρής Παπαδουλάκης και το οποίο κέρδισε 
το βραβείο καλύτερου τουριστικού σποτ στο 5ο φεστιβάλ 
’Silafest' που πραγματοποιήθηκε στις 6 Σεπτεμβρίου 2013 
οτη Σερβία!

Το βίντεο υπάρχει στην ηλεκτρονική διεύθυνση:
http://www.youtube.corn/watch ?v=tCceAtHbthk

Ραδιόφωνο
Ραδιοφωνικούς σταθμούς από όλη την Ελλάδα και όχι μόνο, 

μπορείτε να ακούσετε μέσα από την ιστοσελίδα www.radio
fono.gr Παράλληλα, στην ιστοσελίδα "ανεβαίνουν” ενδιαφέ
ρουσες ειδήσεις και πληροφορίες για τα ραδιοφωνικά 
προγράμματα και τις συχνότητες. Η ηλεκτρονική διεύθυνση 
για live ραδιόφωνο είναι: http://www.radiofono.gr/live

Serfarismata.blogspot.com

ΑΛΣΑΤΙΑ - ΚΡΗΤΗ

Jean - Claude Schwendemann:
Παλιό όνειρο η αδελφοποίηση Μονοείον 

Νίκου Καζαντζάκη - Οίκου Αλμπερ Σβάττνερ
ΗΡΑΚΛΗΣ ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ

«Είναι μεγάλη η χαρά και η συγκίνηση που νοιώθω βλέποντας πως ένα 
παλιό όνειρο του συλλόγου "Αλσατία-Κρήτη" γίνεται πραγματικότητα. 
Η αδελφοποίηση του Μουσείου Νίκος Καζαντζάκη με τον "Οίκο Αλμ- 
περ Σβάϊτσερ”. Αυο διάσημοι άνθρωποι από την Αλσατία και την Κρή
τη, που είχαν γνωριστεί και γίνει αδελφικοί φίλοι, βοηθούν τον σύλ
λογό μας να πραγματοποιήσει ένα από τους στόχους του: Να φέρουν 
πιο κοντά τις 2 Περιφέρειες, να γνωριστούν, να γίνουν φίλες και να συ
νεργαστούν. Αυτό γίνεται πραγματικότητα μέσα από την αδελφοποίηση 
των Μουσείων που είναι αφιερωμένα στους δυο αυτούς Μεγάλους Άν- 
δρες - Σύμβολα των Περιφερειών μας και της Ανθρωπότητας».

καθηγητής Ζαν - Κλωντ Σβεντεμάν δεν 
είναι μόνο ένας λάτρης της Κρήτης αλλά 
και ένας από τους ποιοτικότερους διαφη
μιστές και υπερασπιστές της. Πάνω από 30 
χρόνια έρχεται στην Κρήτη, συνοδεύοντας 
επισκέπτες που δεν αναζητούν ήλιο και 
θάλασσα, αλλά τη γνώση του πολιτισμού, 
της λαογραφίας, της γνωριμίας με τους 
ανθρώπους και τη φύση. Αφιλοκερδής 
οδηγός που η μοναδική αμοιβή του είναι 
να βλέπει να αγαπιέται η Κρήτη από τους 
επισκέπτες, αλλά και να βλέπει τους Κρή- 
τες να του ανταποδίδουν τη φιλία και την 
αγάπη τους.

Δημιουργός και πρόεδρος του συλλόγου 
Αλσατία - Κρήτη, βλέπει με χαρά κάθε προ
σπάθεια που θα φέρει πιο κοντά τις δυο 
Περιφέρειες. Στήριξε και βοήθησε για την 
προσέγγιση, τις πολιτιστικές ανταλλαγές 
και τη συνεργασία μεταξύ της πόλης του 
Ρεθύμνου και του Στρασβούργου. Με 
πρωτοβουλία του η Ομάδα Ριζιτών "Οι 
Φαίακες" από τα Χανιά συμμετείχε στο 7ο 
φεστιβάλ "Στρασβούργο - Μεσόγειος” που 
πραγματοποιείται κάθε Δεκέμβρη σ’ αυτή 
τη μοναδική πρωτεύουσα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλευτισμού. Με πρωτοβουλία του 
οι πλέον των χιλίων μελών τους και οι 
φίλοι τους τροφοδοτούνται κάθε χρόνο με 
εκλεκτά κρητικά προϊόντα και βότανα από 
την περιοχή του Καβουσίου του δήμου Ιε- 
ράπετρας. Με την αδελφοποίηση αυτή η 
χαρά είναι διπλή. Γιατί αυτή τη φορά δεν 
δίδει μόνο στην Κρήτη αλλά και παίρνει για 
την Αλσατία.

Σήμερα και αύριο έχουν προγραμματιστεί 
μια σειρά εκδηλώσεων που με ομιλητή τον 
ακούραστο και αεικίνητο Γιώργο Στασι- 
νάκη, τον πρόεδρο της "Διεθνούς Εταιρείας 
Φίλων Νίκου Καζαντζάκη" θα μιλήσει σε 
σχολεία για το διάσημο συντοπίτη μας. 
Αύριο πριν την επίσημη τελετή αδελφοποί
ησης θα πραγματοποιηθούν επίσης εκδη
λώσεις γνωριμίας με τον Αλσατό θεολόγο, 
οργανίστα, φιλόσοφο και γιατρό που 
έμεινε στην Ιστορία για την ανθρωπιστική 
προσφορά του και την ίδρυση νοσοκομείου

στη Γκαμπόν της Αφρικής. Που τιμήθηκε 
το 1953 με το Βραβείο Νομπέλ Ειρήνης. 
Που ήταν για τον διάσημο συντοπίτη μας 
συγγραφέα Καζαντζάκη, ο "Αγιος Φραγ
κίσκος του καιρού μας". Ο άνθρωπος 
που τον ενέπνευσε για να γράψει το 
υπέροχο βιβλίο "Ο Φτωχούλης του 
θεού".

Παρόντες δεν θα είναι μόνο ο κ. Στα- 
σινάκης, αλλά και ο μόνιμος αντιπρόσωπος 
της Ελλάδας στο Συμβούλιο της Ευρώπης 
Ηρακλής Αστεριάδης, ο περιφερειακός 
σύμβουλος Δημήτρης Μιχελογιάννης που 
εκπροσωπεί τον περιφερειάρχη Κρήτης 
Σταύρο Αρναουτάκη και οι εκπρόσωποι του 
Μουσείου Νίκος Καζαντάκης, ο πρόεδρός 
του Στέλιος Ματζαπετάκης, και η διευθύν
τρια του Μουσείου Βαρβάρα Τσάκα.

Παρά τις τεράστιες δυσκολίες που προ- 
καλεί η κρίση που βιώνει η χώρα και ο λαός 
μας, και στη λειτουργία του "Μουσείου 
Νίκου Καζαντζάκη", ο κ. Ματζαπετάκης και 
η κα Τσάκα, συνεχίζουν να υπηρετούν τη 
πολιτιστική διπλωματία. Η αδελφοποίηση 
με το Μουσείο Αλμπέρ Σβάιτσερ, δεν είναι 
η πρώτη. Εχουν προηγηθεί αδελφοποι
ήσεις με το Μουσείο του Χουάν Ραμόν Χι- 
μένεθ στο Μογέρ της Ισπανίας, του Πολ 
Βαλερί στη Σετ της Γαλλίας, του Μπόχουσ- 
λαβ Μαρτινού στην Πολίτσκα της Τσεχίας 
και του Λου Χσουν στο Σαοξίν της Κίνας. 
Έτσι όμως προβάλλεται η Κρήτη και η Ελ
λάδα που αξίζομε, η άλλη Ελλάδα η πα
νανθρώπινη, ιδιαίτερα αυτή την περίοδο 
της κρίσης και της απαξίωσης. Ετσι ομορ
φαίνει και γίνεται ελκυστική και αξιοθαύ
μαστη η εικόνα της Ελλάδας και του 
ελληνικού λαού, με πολλαπλές θετικές 
τουριστικές, οικονομικές, διπλωματικές 
κ.λπ. επιπτώσεις.

Η αδελφοποίηση αυτή θα έχει και συνέ
χεια τον ερχόμενο Οκτώβρη στο Ηράκλειο.

Αύριο το απόγευμα άλλωστε θα υπογρά
φει η σύμβαση της αδελφοποίησης με την 
οποία αναλαμβάνονται μια σειρά δεσμεύ
σεων.

Για τον πρόεδρο του Μουσείου Νίκος Κα-

ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ .

Εικαστική αναφορά 
στον Καζαντζάκη

Με την ευκαιρία εορτασμού 25 χρόνων από την ίδρυση της 
Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (Δ.Ε.Φ.Ν.Κ.) με 
έδρα τη Γενεύη, η Τοπική Επιτροπή Ρεθύμνου διοργανώνει Εκ
θεση με τίτλο "Αναφορά" στη ζωή και το έργο του Καζαντζάκη 
διά μέσου των εικαστικών τεχνών.

Τα 39 έργα των 30 καλλιτεχνών θα εκτεθούν στο Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης Κρήτης (οδός Χειμάρρας 5, Ρέθυμνο) από 
τις 2 Οκτωβρίου έως τις 30 Νοεμβρίου.

Συμμετέχουν οι: Αργυράκη-Ασσαργιωτάκπ Θεοδοσία, Βερυ- 
κάκη Ολγα, Βισκαδουράκης Νίκος, Βολανάκης Αντώνης, Γυπα-

ζαντζάκης, Στέλιο Ματζαπετάκη «αδελφο
ποιήσεις όπως αυτές δεν πρέπει να μένουν 
στα επίσημα πρωτόκολλα, αλλά να αξιο- 
ποιούνται μέσα από περιοδικές ανταλλα
γές εμπειριών, συνεργασίες, προγράμματα. 
Με την επεξεργασία επίσης μιας στρατηγι
κής που θα διευκολύνει την ύπαρξη, τη λει
τουργία και τη δυναμική Μουσείων όπως 
αυτά, που μπορεί να είναι μικρά αλλά 
έχουν τεράστια άμεση σημασία για την αλ- 
ληλογνωριμία, την προσέγγιση και τις αν
ταλλαγές των λαών και των πολιτισμών, 
και με θετικές συνέπειες στην οικονομία και 
στην ειρήνη

Για τον εκπρόσωπο της Περιφέρειας 
Κρήτης σύμβουλο Δημήτρη Μιχελογιάννη 
«θέληση της Περιφέρειας και ιδιαίτερα του 
περιφερειάρχη Σταύρου Αρναουτάκη είναι 
η ενθάρρυνση τέτοιων πρωτοβουλιών 
μέσα στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που 
επιτρέπει η δύσκολη οικονομική κατά
σταση. Γιατί δεν προβάλλεται ρόνο η 
Κρήτη ποιοτικά, ουσιαστικά και αποτελε
σματικά, αλλά ενθαρρύνονται και οι μη 
ξένοι φίλοι μας να συνεχίζουν να την στη
ρίζουν, να την υπερασπίζουν και να την 
προβάλλουν. Ο κ. Αρναουτάκπς το έχει 
αποδείξει άλλωστε στο παρελθόν με τη 
στήριξη του συλλόγου Αλσατία - Κρήτη και 
τη επίσημη βράβευση του προέδρου της, 
Ζαν-Κλωντ Σβεντεμάν.

Ευτυχέστατος ο Αλσατός φίλος μας κα
θηγητής ευχαριστεί όλους όσοι συνέβαλαν 
ώστε αυτό το παλιό όνειρο να λάβει 
"σάρκα και οστά" και κυρίως τον Γιώργο 
Στασινάκη, τον Στέλιο Ματζαπετάκη, τη 
Βαρβάρα Τσάκα και τους εκπροσώπους 
του Μουσείου "Maison Albert Schweitzer"

ράκης Γιώργος, Δατσέρη Σοφία, Δουβέρη Αγγελική, Δουκου- 
μετζάκης Μιχάλης, Δρυγιαννάκη Στέλλα, Κουκλινού Καλλιόπη, 
Κουκουλάκη Στέλλα, Κουμαντάκη Δήμητρα, Κουμεντάκης Γιάν
νης, Μαραβελάκη Μαρίνα, Μαρκαντωνάκης Γιάννης, Μποβιά- 
τσου Λαμπρινή, Μπολιεράκη Κων/να, Παγωμένος Κώστας, 
Παλλήκαρης Ευτύχπς, Παπουτσάκης Μάριος, Πετράκη Ανα
στασία, Πρεβεδουράκη Κορίνα, Σκεπετζή Χρυσούλα, Στεφανά- 
κις Γιάννης, Τζαγκαράκη Εύα, Τζάνης Δημήτριος, Τζερμιάς 
Βαγγέλης, Τζερμιάς Γιάννης, Τσαμανδούρας Ζαχαρίας, Χριστο
δούλου Αντωνάκης.

Υπεύθυνη Εκθεσης: Χρυσούλα Σκεπετζή.
Τα εγκαίνια θα πραγματοποιηθούν την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 

στις 8μ.μ. και κατά τη διάρκεια της Εκθεσης θα υπάρξουν διά
φορες ομιλίες, δράσεις και προβολές οι οποίες θα ανακοινω
θούν αργότερα.


